
 PROBLEMA  JURIDICO 

 

En los procesos de jurisdicción coactiva se libró mandamiento de pago dentro de 

los términos señalados en el artículo 159 de la Ley 769 de 2002, mandamiento 

que fue notificado de conformidad con las normas procedimentales en materia 

tributaria, posteriormente se surtió el procedimiento señalado en el Estatuto 

Tributario ordenando las medidas cautelares (embargo de cuentas bancarias y de 

bienes muebles e inmuebles), sin embargo a la fecha no se obtuvo el pago de la 

mayoría de los procesos, ¿es procedente la prescripción de la acción señalada en 

el artículo 817 del Estatuto Tributario? En caso afirmativo cual sería el 

procedimiento a seguir? 

 

 SOLUCION 

 

Como quiera que en materia de multas por infracciones al tránsito existe norma 

especial la cual señala que estas prescriben en el término de 3 años contados a 

partir de la ocurrencia del hecho y se interrumpe con la notificación del 

mandamiento de pago, el término que se contaría nuevamente seria 3 años, y el 

procedimiento aplicable para su recaudo es el establecido en el estatuto tributario. 

 

Ahora bien, en relación a la consulta elevada en su escrito, este Despacho se 

permite señalar que es pertinente que se analice cada caso en particular con el 

propósito de determinar si se realizaron todas las actuaciones pertinentes dentro 

de los  tres (3) años siguientes  a que se hizo exigible la obligación toda vez que 

una vez iniciada debe culminarse en ese tiempo, so pena que opere la 

prescripción.    
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